12SCESLAG3COR

BACCALAUREAT GENERAL
Session 2012

EPREUVE ANTICIPEE
SCIENCES

SERIES : ESetL

Durée de I'épreuve : 1h30 - Coefficient : 2

ELEMENTS DE CORRECTION

L'usage de la calculatrice n'est pas autorisé.
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FAHTIE 'I # HDI..IH.-HIH L'HL!HAHI'I'E » (8 POINTS)

undldltdultuhidumlmmﬂm des documents et en faire des arguments sans
qu'il soit exigé qu'il cite chaque document source de fagon explicite.

Une problématigue claremeanl dnoncde al respeciis

Commeant oblenir des conserves saines 7
Stérilisation : non aux idées recues

sscient en aocord avec ke sujel ..
Issis des doouments
lasus des connalssances scientifigues soguises

Das dbamants sclentifiques complets, pertinents, ubilsés & bon

Idées da :

Un ou des dleéments culturels issus d Buires champs

toxine dangereuse sécrétéa par la bactérie
(doe.1),

transformation en spore qui résisie & 1107C et
qui paut redonnar des bacléries [doc. 1),
température d'ébullition de l'eau augmenlée
par une dévation de pression (doc.2a),
autociave qui permet d'élever la pression donc
la température & plus de 110°C (doc.2b),
spores détruites dans un auloclave mais pas
un stérilisateur de type lessiveuse.

On attend quelques valeurs chiffrées

Paser | pour et le contre d'un auloclave
onéreux ot d'une sténlisation conforme et s0re.
Esprit critigue face aux affrmations « grand
public » style FACQ

Hygiéne autour de la stérilization (bocaux al
BCCEs30IMes)

Technigue “culturelle” ancienna / transmission
intergéndrationnalla

... Touite ailitre proposition coldrants ...

me
Chaalivd du m#mr:tdum'ulmm

Message s'adressant aux lecteurs du journal
intéressés par la rubrique santé.

= Chaalitd de la rédmciion
argumaniainn ou o une ; prisancs de
oonmecieuns logques « donc » Sliou d& « PAME que = .
comaction orhogEphique)
- Ramme:
Asgumentaine satisfaisan Argumentaine non satisfaisant Bewn angumsnlaing
{problématigue respecikds - argumeniain (probiématigue non prise en compbe ou
comectement redigs) v rédaction)
Las éléments Des Eamants [Des aldmants Des démants Cies dldmants culunels
schantifiquas son scanlifiquis ot culturals ot dos cisltirels ou scisntifgues
complets, pertinents, culturels incomplets elements el des élements coracts (issus des
uiitsds & bon escien st scientifiques sobdes | acientifiques documenls atiou des
nEmoces B des incomplétement utilisés | of bien choisis incomplats ou mal connaissanoes )
alémeonts culturels. OU FangLe de choisis
CONMESEANCES OU
ahsapce d&dmams
cullels)
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Nos confréres da France soir nous ont alertés ke 9 septembre 2011 sur le danger de |a
stérilisation des produils de consommation estivale.

En effet, les conserves peuvent renfermer la bactérie Clostridium Botulinum produisant une
toxine paralysante : dans certaines conditions, les bactéries peuvent libérer des spores.
Celles-ci, en germant, donnent de nouvelles bactéries capables de sécréter la toxine. C'est donc
la spore qui est dangerause : elle résiste jusqu'a des températures de 110 T.

L'arrivée de I'été est synanyme de conserves | de nombreux foyers utilisent un stérilisateur,
de type lessiveuse, qui ne permet pas de chauffer a plus de 100°C, te mpérature insuffisante
pour détruire les spores. Des &tudes montrent que la température d'ébullition de I'eau
augmente lorsque |la pression s'éléve. C'est parce qu'a P'intérieur de I'autoclave la pression
augmente que I'eau peut atteindre des températures de 120 T : les spores sont détruites.

Il faut donc rester attentif & des idées recues comme la possibilité de stérliser 4 B0 T : ce
n'est pas toujours suffisant. Par ailleurs, la durée de stérilisation et le netlioyage des bocaux
restent indispensables a la dussile de nos consanves.

Réponses attendues Baréme

Q 1 : I'oeil du spectateur effectus le mélange des lumiéres colordes issues des ,
taches juxtaposées, en observant le tableau de loin (synthése additive)

_ﬂj_tlubt:armwvaumriawrtaﬂmwbcﬁnmh@una 0,5+05

- " - . . o o I3E 05+05
ﬂi.j. Fécran de télévision, d'ordinateur de tﬂﬂﬂm portable. .. 05+05
Q 4. b, limprimante i
Q 5. a. Des verres convergents 0.5

Q 5. b, La presbytie est due a la diminution naturelle avec I'age de la capacité
d'accommodation du cristallin. Pour voir de prés, ke cristallin s& bombe
rapideameant sous Faction du muscle ciliaire, afin de restiluer une image natte 1.5
quelle gue soit la distance: c'est 'accommodation. Cette accommodation pour ka
lecture &1 la vision de prés ne se fait plus comeclameant. Donc, de prés, une
personne atteinte de presbytie ne distinguera pas les différentes touches de
mumm par contre elle pourra apprécier ce tableau en étant & distance

| alble.




PARTIE 3: « FEMININ / MASCULIN » (6 POINTS)
LS puoinits par réponse jusic
0 point si réponse fausse ou si plus de une réponse

Eléments de correction
Q1 : Proposition 3 :
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lMaction sur la femelle d'une hormone foetale (la testostérone) produite par le jumeau

mdle.

Q2 : Proposition 4 ;

les castrats ont subi une ablation des testicules avant la puberté
Q3 : Proposition 3 :

les gonades indifférenciédes se transforment en testicules

Q4 : Proposition 4 :

d'action de la testostérone

Total :

baréme

LS

L5

1.5

1.5




